

**Сергей Аверинцев удостоен «Премии Аньелли за диалог между культурными вселенными»** *Независимая газета, 2001, - 13 янв. - с. 7*

**В**ЫДАЮЩИЙСЯ российский филолог, философ, культуролог и общественный деятель Сергей Сергеевич Аверинцев стал лауреатом престижной международной «Премии сенатора Джованни Аньелли за диалог между культурными вселенными» 2001 года. Примечательно, что первой наградой нового тысячелетия отмечен русский ученый, один из самых блестящих представителей православной культурной традиции.

«Премия Дж. Аньелли» носит имя хозяина автомобилестроительного концерна ФИАТ и была учреждена по его инициативе в 1997 году. Она присуждается один раз в два года представителям мировой интеллектуальной элиты за содействие международному диалогу и поиск общих ценностей в русле утверждения идеалов демократии и мира. Ее первым лауреатом стал видный мусульманский историк Талби, а в 1999 году награду получил еврейский философ Шураки. Очевидно, что этой высокой оценки Аверинцев удостоен прежде всего как глубокий православный мыслитель, давно и активно участвующий в международном интеллектуальном диалоге, в том числе с католическим миром.

«Традиционно считается, что Европа разделена на Запад и Восток, на Европу католическую и протестантскую и Европу русскую, православную, — заявил в беседе с корреспондентом «НГ» директор «Фонда Дж. Аньелли» Марчелло Пачини. — Аверинцев же утверждает, что европейскую идентичность следует искать на стыке классической греческой традиции и традиции иудейской, которые, развиваясь автономно, тем не менее всегда утверждали примат интеллекта и духа. Недаром один из трудов нашего лауреата называется «Афины и Иерусалим». По Аверинцеву, европейская идентичность родилась из открытости другим мирам, из поисков вселенских ценностей, а



*Сергей Аверинцев — новый лауреат «Премии Аньелли». Фото Фреда Гринберга (НГ-фото)*

российская культура выросла из этого диалога между Афинами и Иерусалимом и потому неотделима от европейской культурной вселенной». М. Пачини подчеркнул также, что Аверинцев удостоен Премии Дж. Аньелли не только как ученый, но и как общественный деятель и гражданин, сыгравший видную роль в утверждении ценностей демократии и пра-

вового государства в современной России.

«Премия Дж. Аньелли» будет вручена Сергею Аверинцеву 13 февраля в Турине. Предполагается, что новониспеченный лауреат впоследствии выступит с лекциями в ряде итальянских университетов.

■  
**Сергей СТАРЦЕВ**  
**Рим**